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Hogskoleprovet

Provpass 4

Du maste fylla i dina svar i svarshaftet innan provtiden ar slut.
e Folj instruktionerna i svarshaftet.
e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.
e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspodang om du svarar fel.
e Pa nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.
* Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhéfte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemldsning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter  Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYz 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager till.

Universitets- och Svarshifte nummer

2019-10-20



XYZ — Matematisk probleml&sning

2.

Vilket svarsalternativ motsvarar 8500000 mm?

A 85-10°cm
B 85-10° dm
C 85km
D 85mil

Vilket svarsalternativ motsvarar ekvationen for linjen L?

L vA
1__

t >

1 \ X
A y=-15x-3
B y=-1,5x+3
C y=15x-3
D y=15x+3



XYz

x och y ar positiva tal sadana att % =7z.
Vilket av foljande svarsalternativ ar med sdkerhet korrekt?
Om x &r mindre &n y sa ar z mindre an 0.

Om x &r lika med y sa ar z lika med x.

Om x inte ar lika med y sa dr z mindre &n 1.

o 0O W >

Om x ar stOrre &n y sa &r z storre an 1.

Emils och Stures sammanlagda alder ar 31 ar. Sture ar 3 ar dldre dn Emil. Om Emil ar
x ar gammal, vilket svarsalternativ motsvarar da en ekvation for att rdkna ut hans
alder?

B 2x=31

C x+x+3=31

D x+3=31



XYz

3

5. Vilket varde har xom 7 =49?

-15

o O W >
1
~

15

6. | en klass ar 65 % av eleverna langre an Ida, och 32 % av eleverna ar langre an Albert.
Ungefar hur stor andel av eleverna ar langre dn Ida men kortare dn Albert?

-
o 3
¢ 3



XYz

Pa en parkeringsplats finns det fyra bilar med fyra hjul vardera och tva motorcyklar
med tva hjul vardera. Hur stor dr sannolikheten att ett slumpmaissigt valt hjul pa
parkeringsplatsen tillhor en motorcykel?

NP Wk Ak Uk

Vilket svarsalternativ motsvarar en punkt pa linjen y=3x-5?

A (-2, -10)
B (0,3

C (3,5

D (5, 10)



XYz

9. Forhallandet mellan den langa och den korta sidan pa ett A4-papper ar v2 :1. Vilket
ar forhallandet mellan den langa sidan och diagonalen pa ett A4-papper?

A 1:43
B 2:3

c V2:2
D ﬁ: 3

10. 10°[ J100=x

x| J10t=y

y| ]0,0001=2z

Vad dr det storsta virde som z kan fa om rutorna i ekvationerna var for sig ersitts
med antingen multiplikation eller division?

o O W >
[ERN
o
(9]



XYz

Vad ar 1?

4+§
3
A 3
2
B 3
4
C 3
5
D 5

Omkretsen av en rektangel ar 360 m, och langden av en av sidorna ar x m.
Hur stor ar arean av rektangeln?

A X' m’
B 90x m’
C  (90x+x°) m’
D (180x—x’) m’



KVA — Kvantitativa jamforelser

13.

14.

4_1_
X 2 2

Kvantitet I: X

Kvantitet Il: 1

| ar storre an
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O W >

informationen ar otillracklig

En varas ordinarie pris ar 500 kr.
Kupong A ger 100 kr rabatt.
Kupong B ger 20 % rabatt.

Kvantitet I:  Den totala rabatten om kupong A anvands forst
och darefter, pa det rabatterade priset, kupong B

Kvantitet Il:  Den totala rabatten om kupong B anvands forst
och darefter, pa det rabatterade priset, kupong A

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med I

o 0O W >

informationen ar otillracklig



KVA

15. M ar mittpunkten pa strackan AB.

A M B

Kvantitet I:  Arean av triangeln AMC

Kvantitet Il:  Arean av triangeln MBC

A | ar storre an

B Il ar storre an |

C larlikamedll

D informationen &r otillracklig
16. x<-1

Kvantitet I: 1-x

Kvantitet Il:  x-1

| ar storre an
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O W >

informationen ar otillracklig



KVA

17.

18.

x>0

X =X

Kvantitet I: X

Kvantitet Il: 1

A | ar storre an
B Il ar storre an |
C | ar lika med Il
D informationen &r oftillracklig
f(x) =-3x+5
. f(1)
Kvantitet I:
f(-1)
f(-1)

Kvantitet II: 1)

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O W >

informationen ar otillracklig

-10-



19.

20.

Kvantitet I:  3*+3°+3?

Kvantitet Il: 3"

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O W >

informationen ar otillracklig

Kalle cyklar med hastigheten 22 km/h.
Bosse cyklar med hastigheten 18 km/h.
Kvantitet I:  Den tid det tar for Kalle att cykla 60 km

Kvantitet Il:  Den tid det tar for Bosse att cykla 54 km

| ar storre an
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O W >

informationen ar otillracklig

-11 -

KVA



KVA

21. Kvantitetl:  Omkretsen av en regelbunden attahdrning med sidlangden x cm

Kvantitet Il:  Omkretsen av en ratvinklig triangel dar den langsta sidan ar 5x cm

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O W >

informationen ar otillracklig

22. x,yochzartretalsadanaattx<y<z.
Medianen av x och y ar 2.
Medianen av y och z ar 9.

Kvantitetl: y

Kvantitetll: 6

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o O W >

informationen ar otillracklig

-12 -



23.

24,

Kvantitativa resonemang — NOG

Magnus ska vattna sin tradgard med vatten fran en tunna. Hur mycket vatten finns
det i tunnan innan Magnus tar nagot vatten ur den?

(1) Na&r Magnus har vattnat fardigt finns det 42 liter vatten kvar i tunnan.

(2) Magnus tar forst 20 procent av vattnet i tunnan. Sedan tar han 1/4 av den
aterstaende vattenmangden och darefter har han vattnat fardigt.

Tillracklig information for I6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O W >

ej genom de bada pastaendena

Hillevi har en ask med enfargade pérlor: rosa och vita. Varje parla ar dessutom
antingen stor eller liten. Hillevi plockar slumpmassigt en parla ur asken. Hur stor ar
sannolikheten att parlan ar rosa?

(1) Halften av de stora parlorna ar vita. Halften av de vita parlorna ar stora.

(2) lasken finns det 100 parlor, varav 20 parlor ar stora.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

-13 -



NOG

25. Medelvirdet av fem tal ar 30. Vad ar talens median?

(1) Ettavtalenar 3.

(2) Ettavtalen ar30.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O @ >

ej genom de bada pastaendena

26. Anna, David, Harald och Marie springer ikapp. | vilken ordning kommer de i mal?

(1) Harald kommer fére Anna, men efter Marie. Marie kommer inte forst.

(2) David kommer fére Anna och Marie. Harald kommer inte sist.

Tillracklig information for I6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O W >

ej genom de bada pastaendena

14—



27.

28.

NOG

P3 ett djurhem finns det enbart katter och hundar. Hur stor andel av djuren pa
djurhemmet ar katter?
(1) Det finns 4 ganger sa manga katter som hundar pa djurhemmet.

(2) 20 % av djuren pa djurhemmet ar hundar.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O W >

ej genom de bada pastdendena

n ar ett positivt heltal sddantatt 1 < n < 9.
Vilket vdrde har n?
(1) 29+ narjamnt delbart med 9.

(2) 29+ n arjamnt delbart med 3.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m O O W >

ej genom de bada pastaendena

—-15-



DTK — Diagram, tabeller och kartor

Mat och dryck i avloppet

Ton/ar
100 000
80000
60 000
40 000
N I I I
- -_ Livsmedel
X
& ¥
0 ) f, \’6 XS
£ .& @ & <« <
N Q;\\Q ) 4\9 &3 75 g
@@\ (¢) <® S ,b(\
\Q¢
\\(\Q
Kg/person och ar
10
8
6
4
| I I I
0 . -_ Livsmedel
X N
i A
0 060 bﬁ \,’b c,° \{\ 0
&2 \ 2 Q 'b )
A } & ¢ &
N . *e\ B \\\\Q 'b(;\ . ‘_)0 6
W < <@ e
s
O
ot

Den totala mangden mat och dryck fran svenska hushall som
hamnar i avloppet, férdelad pa sju livsmedelskategorier. | det
ovre diagrammet anges mangden i ton per ar och i det nedre
diagrammet i kilogram per person och ar.

— 16—



Hur stor dr den totala mangden mat och dryck som hamnar i avloppet per person

Uppgifter
29.
och ar?
A 20kg
B 25kg
C 30kg
D 35kg

30.

31.

Hur stor &r mangden mejeriprodukter som hamnar i avloppet jamfért med
mangden ovrigt flytande matavfall?

A
B
c
D

Hur mycket mat och dryck hamnar i avloppet under en vecka?

o O W >

3 ganger sa stor
6 ganger sa stor
9 ganger sa stor

12 ganger sa stor

2200 ton
3400 ton
4300 ton
5500 ton

-17 -
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DTK

Telefonapparater i nagra lander
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1925-1939.
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DTK

Uppgifter

35.

36.

37.

Vilket av foljande lander avses?

Antalet telefoner per 1000 invanare 6kade samtliga redovisade ar jamfort med
narmast foregdende ar och 6kningen var som storst mellan 1928 och 1929.

A Storbritannien
B Nederldnderna
C Belgien

D Frankrike

Under perioden 1925-1939 uppgick Sveriges folkmangd till omkring 6 miljoner
invanare. Hur manga telefoner fanns det i Sverige 1928?

A 48000
B 80000
C 480000
D 800000

Vilket av foljande ar var skillnaden mellan Tyskland och Belgien storst respektive
minst vad avser antalet telefoner per 1 000 invanare?

A 1926 respektive 1932
B 1926 respektive 1933
C 1930 respektive 1932
D 1930 respektive 1933

-21-
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Berggrund i Skaraborg

T

l
R

1370 00

Vanern Maries

6500 00

HALLEKIS

L -KARLSFORS
— 30'
LUNDSBRUNN \\’\—(\I:,
Nt .
JINA. L GULLHOGEN
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T\" ) oy
SKAR,'\:’Q_ AXVA Z SK'C‘J\%E
PO By AENAS | SKULTORP
V3 b . NNV
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i o oDy
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10 15 20 km
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KAMBRISKA SANDSTENAR e PROVTAGNA LOKALER

m - SKIFFRAR
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Uppgifter

38.

39.

40.

DTK

Pa vilket avstand och i vilken riktning fran provtagningslokalen Gullhégen ligger
provtagningslokalen Hallekis?

o O W >

Folj vag 193 fran Falkoping till Tidaholm.

i Falkoping?

A Diabaser

B Diabaser

C  oOrdoviciska
kalkstenar

D oOrdoviciska
kalkstenar

Ordoviciska
kalkstenar

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

30 km, nordostlig riktning
30 km, nordvastlig riktning
35 km, nordostlig riktning
35 km, nordvastlig riktning

Kambriska
sandstenar —
skiffrar
Ordoviciska

kalkstenar

Urberg

Urberg

Urberg

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Ordoviciska
kalkstenar

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Urberg

Kambriska
sandstenar —
skiffrar

Ordoviciska
kalkstenar

I vilken ordning passeras bergarterna om man startar

Ordoviciska Kambriska Urberg
kalkstenar sandstenar —

skiffrar
Ordoviciska === eeeee
kalkstenar
Urberg - e
Kambriska Urberg ~ ——--
sandstenar —
skiffrar

Provtagningslokalerna Karlsfors, Stora/Lilla Backor och Varv utgér hornen
i ett triangelformat omrade. Hur stort dr detta omrade?

A 380 km?
B 540 km?
C 760 km?
D 1400 km?

—-23 -








